

# DIARIO DE ALMERIA

SEGUNDA ÉPOCA.—AÑO IX.—NÚM. 2.547

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

REDACCIÓN: TIENDAS, 20, ALMERIA.—AÑO 1921

FEBRERO

5

Luna llena el 11

DOMINGO

Santa Agueda, virgen

SEMANA 6 366

## Llamamiento a los grupos liberales

En estos días y en otros anteriores, cuando la vida nacional corre entre graves obstáculos y es agitada por grandes sobresaltos, vuelve a notarse el silencio y la total inactividad de los grupos liberales. Algunos de sus jefes han predicho la caída del vigente Gabinete para el mes de abril. Sin embargo, no dan muestras serias de que se disponen a optar al Poder, infundiéndole en la opinión la previa adhesión, sin la cual todo Gobierno hace muerto ya. Así se ha podido decir estos días que no se ve cuál puede ser el sustituto del actual, que le reemplazare, no solo en la materialidad del Poder, sino también en la connivencia del país. Esta opinión incluso parece ser de un liberal.

No es esta una época, tranquila por la cual pueda deshacerse un Gobierno, fuerza de opinión. Los problemas planteados exigen algo más que la habilidad para resolverlos o para aplazarlos, como es uso. Hay por el medio un problema de Marruecos, que, por su absorción de gentes, de dinero y preocupaciones, no podrá mantenerse hasta su naturaleza si no se sostiene el ánimo público, ya que no con entusiasmo, con serenidad. Para ello, lo primero es la confianza en los directores. Igual acontece con el problema internacional y con el económico, que si no de resolverse con una reforma tributaria, ya anunciada por los liberales, necesita también una adhesión pública, un convencimiento nacional. Green, acaso, los liberales que el procedimiento para ganarla es la norganza y el sestear?

La necesidad de sustituir al Gobierno actual se acercará a medida que vayan desapareciendo los motivos de su formación. ¿Está el sustituto presto, listo, de modo que con un ligero y sueno ademán se incorpore en el Poder? Los grupos liberales no parecen preocuparse de este que es un problema político. Si en la crisis de este Gobierno no consiguen los liberales que la opinión pública añada su peso ni presente su empuje para la solución, no serán precisamente ellos los llamados a gobernar. Y el conde de Romanones tendría que sumar algunos años más a sus estatísticas de apartamiento del Poder.

No podemos considerar como trabajos sobre el ánimo público declaraciones recientes; son, más bien, disparos al aire a un blanco poco aparente. Lo menos que se puede pedir a los políticos, mucho más si son liberales, es su opinión sobre las cuestiones de actuación; lo menos que pueden dar es su opinión, también. Pero los grupos liberales se entregan a un anorreo de opiniones verdaderamente escandaloso, y aún más a un torpe afioro de acción que los hace aparecer como desentendidos y al margen de los problemas en que España tiene puesta hoy su vida entera.

## Del Municipio

### Orden del día

Para la sesión de mañana se han señalado los siguientes asuntos:

—Oficio del Director de la Banda de música participando el fallecimiento del profesor de la misma D. Nicolás Leseduarte Carretero.

—Id. del Inspector Municipal de Sanidad, comunicando el fallecimiento del mozo afecto al Parque de desinfección, D. Rafael García Ubeda.

—Cuenta de 12575 pesetas, de Serafín Oliver por la reparación fechada a un carro de la Policía Urbana.

—Propuesta para cubrir la vacante de sepulturero cuyo nombramiento es urgente.

—Carta del director del «Mundo Ilustrado», solicitando que el Ayuntamiento coopere a la publicación de un número dedicado a Almería.

### MISA DE REQUIEM

Por el eterno descanso de Concha Robles y el niño Manuel Aguilera, inocentes víctimas del execrable crimen cometido en el Teatro Cervantes la noche del 21 de Enero próximo pasado, y organizada por la Empresa de teatro y Empresa y artistas de la Compañía de Opereta de González Serna, se celebrará el martes 7 del corriente en la Iglesia de Santo Domingo, a las 10 de la mañana una solemne «Misa de Requiem» estando la parte musical a cargo del tenor Sr. García Romero; bateristas, Sres. Vilà y Ramallo; bajo, Sr. Roldán; secundados por las demás partes, coro de caballeros y orquesta del teatro conjuntados y dirigidos por los maestros Sres. Pérez y Elguiano.

### Café Restaurant Suizo

Se aproxima el día de la apertura del nuevo Salón instaurado en el Paseo del Príncipe num. 10, en el que se ofrecerán buenos servicios de Restaurant.

Se servirá a domicilio.

Teléfono num. 59.

### LA APERTURA DE LOS BANOS

Ayer tarde se celebró en el Círculo Mercantil una importante reunión, a la que asistieron las entidades que firman el telegrama que a continuación copiamos, dirigido al presidente del Consejo y ministros de Estado y Hacienda, en que se sintetizan sus acuerdos más principales y la legítima aspiración de esta parte de la región levantina, de que no prevalezca la actitud en que el Gobierno se halla, de gravar con fuerte tributación la importación extranjera, que sería un golpe mortal para el comercio, la industria y la producción de Almería y su provincia.

He aquí la justa y razonada petición que las principales representaciones de Almería, cursaron anoche a Madrid:

«Representaciones que suscriben, acuden a V. E. en respetuosa suplica de que al conectar los aranceles de importación y exportación que han de servir de base para la negociación de tratados de Comercio y arreglos comerciales, se tengan en cuenta los intereses de esta provincia.

Son sus principales fuentes de riqueza, como a vuestra excelencia consta la minería y la agricultura, y los principales clientes de sus productos Inglaterra y los Estados Unidos.

Nosotros, por deberes de prudencia y de patriotismo, hemos guardado hasta ahora silencio, pero el desatamien-

to de pasiones y de egoismos que contemplamos, nos obligan a personarnos en un pleito en el que se ventilan nuestros más caros intereses, y manifestamos a vuestra excelencia con todo respeto, que la protección que pueda dispensarse a determinadas regiones industriales, no debe ser a costa sacrificio regiones agrícolas. Que una querella con Inglaterra por ofrecerle dificultad para la importación de sus carbones determinaría la ruina de nuestra provincia, y que dando la variedad de los productos de las distintas regiones españolas, y las múltiples necesidades de su compleja economía, se impone con imperio la necesidad de una política arancelaria con la flexibilidad suficiente para atender toda demanda justa, y evitar todo trance motivos de imposibles represalias, tan perjudiciales para el país en general y desastrosas para esta región.

Le rogamos tome buena nota de nuestras manifestaciones y le saludamos respetuosamente.

Por el Consejo provincial de Fomento, Rufino Brea; por la «Matrícula Unida», Miguel de Roba; por la Sociedad obrera «El Turno», Francisco Fresneda; por la Cámara Oficial de Comercio, Eugenio de Bustos; por la Asociación Uvera, José Sánchez Entrrena; por el Centro Agrícola, José Molero; por el Sindicato de Riegos, Andrés Cassinello; por la Casa del Pueblo y Sociedades adieridas, Cayetano Torres.

### Una muda afición a las pesetas

Maria Rodríguez Santiago, de 60 años, es una vecina de Sorbas, que tenía la dicha de tener en un arca un bolso con 185 pesetas, en monedas de a 5, y 1.

A las 11 del día primero del actual, la anorátrata mujer quiso contemplar las pesetas y quedó casi helada de espanto al ver que el arca había sido violentada, faltándole de dicha cantidad 122 pesetas, ignorando quien pudiera ser el autor o autores de la sustracción.

Hacía una Magdalena conto lo sucedido a la Guardia Civil y esta en sus indagaciones, pudo comprobar que el arca había sido violentada por su parte posterior, inutilizando uno de los canecillos que unían la tapa con el fondo de la misma.

Practicadas diligencias, para el esclarecimiento del hecho, han dado estas por resultado la detención de la joven Soledad Santiago Rodríguez, de 21 años de edad, para el comercio, la industria y la producción de Almería y su provincia.

Interrogada por señas, se declaró autora del robo, habiendo sido rescatadas 115 pesetas, en monedas de a 5, que tenía enterradas en el sitio denominado «Cementerio Viejo» de aquella localidad, así como un martillo y una lima, que utilizó para violentar la mencionada arca.

Dicha joven, con el metálico rescatado, martillo y lima, ha sido puesta a disposición de aquel Juez de Instrucción.

### Doctor Guillermo Verdejo Acuña

Análisis de sangre-Espuma-Oxígeno y fuga gástrica y demás productos Patológicos

Auto-vacuum

Sifilis Venereal  
Gerona 10.—Almeria.

Los aeroplanos bombar-

## Servicio telegráfico y telefónico

### LA POLÍTICA

#### El Gobierno y el problema de Marruecos.—Importante conferencia

Han salido en el tren expreso para Málaga, el presidente del Consejo y los ministros de Estado, Guerra y Marina, para celebrar una conferencia con el general Berenguer.

El punto principal a discutir, se referirá a la repatriación de cuarenta mil hombres, pidiéndose al par al alto comisario que determine el tiempo máximo que durará el objetivo de operaciones incesantes de realizar en las zonas de nuestro protectorado.

#### Juzgios de Sánchez Toca

Es muy comentado un artículo del Sr. Sánchez Toca, diciendo que no se puede considerar terminado el problema de Marruecos, sin haber dominado los elementos belicosos de Albuerneas y a los autores de la catástrofe de Julio.

Después de haber impuesto dignamente nuestro prestigio, el presidente del Senado aboga porque España no sacrifique ni un centavo más ni una peseta.

#### Palabras de Maura

El Sr. Maura, al salir esta mañana de Palacio, estuvo más comunicativo.

Dijo que llevó un decreto a la firma del rey, agregando a la Comisión que marchara a Génova, al Sr. Capapretta.

Hoy saldremos — dijo don Antonio — para hablar de los asuntos de Marruecos con el general Berenguer.

Se harán comentarios pero vamos a poner contribución a quienes hablan y proponen infinitos su importe enjugaremos el déficit.

Vuelvo enseguida, pues llevo billete de ida y vuelta.

#### Los presos gubernativos y la prensa

Una delegación del Sindicato de periodistas, visitó al señor Maura, para pedir la libertad de los presos gubernativos.

#### Maura y Romanones

Hablase de que el señor Maura ofreció el Poder al Conde de Romanones para el mes de mayo.

La noticia tiene fundamento, por la actitud que se observa en el Conde y se augura que entrara Romanones al cargo.

Practicadas diligencias, para el esclarecimiento del hecho, han dado estas por resultado la detención de la joven Soledad Santiago Rodríguez, de 21 años de edad, para el comercio, la industria y la producción de Almería y su provincia.

Interrogada por señas, se declaró autora del robo, habiendo sido rescatadas 115 pesetas, en monedas de a 5, que tenía enterradas en el sitio denominado «Cementerio Viejo» de aquella localidad, así como un martillo y una lima, que utilizó para violentar la mencionada arca.

Dicha joven, con el metálico rescatado, martillo y lima, ha sido puesta a disposición de aquel Juez de Instrucción.

#### No se confirma

Desmientese que se proyecte nombrar al Sr. Bastos director de la Tabacalera.

#### Almuerzo en Palacio

Hoy almuerzaron con la familia real la Duquesa de Victoria y el jefe del Tercio Extranjero señor Millán Astray.

### De Marruecos

#### Noticias de Melilla

El parte oficial no acusa a nadie en ninguna de las zonas.

El general Berenguer regresó satisfecho de su visita a Dar Drius.

Los aeroplanos bombar-

dear en Sane a una cábil enemiga causándoles gran daño.

La Marquesa de Mérito, tiene el propósito de exigir un monumento en Monte Arruit, como homenaje perpetuo a los soldados muertos.

#### A Ben-Chelal, sigue otros

Empiezan a notarse las consecuencias de la sumisión de Ben-Chelal.

Este ha regresado a Muley Ker-ker, donde aguardan su llegada seiscientas familias adictas a su persona, que se pondrán en seguida en camino para presentarse al coronel Riqelme.

Casi todos los beni-bu-yahi y m'talza seguirán el ejemplo de Ben-Chelal y de los treinta chejs que con él entregarán su armamento. Un jeje de la tracción disidente de Aba la, se ha presentado en Dar Drius y pidió el aman, Fué aceptada la sumisión y se le recogió el armamento.

#### Parte los legionarios

Se ha recibido el lote de impermeables que ha adquirido, con el importe de una suscripción, el «Diario de Cádiz», el cual ha destinado el producto, como anuncio, a los legionarios hispano-americanos.

#### Soldados prisioneros

Se dice que en breve serán entregados diez soldados prisioneros en la cábil de Ben-Said.

#### Contra la casa de Ben-Chelal

Según noticias del campo, una partida de bandoleros ha atacado la casa de Ben-Chelal, que dieron los resultados de este. Hubo muertos y heridos; pero no se sabe aún en qué número.

#### Ataque rechazado

En la madrugada de ayer un grupo intentó un golpe de mano contra los hornos de la Intendencia del campamento de Segangan.

El ataque fue rechazado fácilmente.

#### Moto notable

Ha regresado a Tánger Sidi-Rumi, mero notable, hermano del ministro de Justicia de Majzen en esta zona.

#### Un suboficial pierde año-goo

Cuando iba a incorporarse a la posición de Dakarrat, donde estaba destacado, y al cruzar el río Bad Laud, se cayó del caballo que montaba y fue arrastrado por la corriente al suboficial de la tercera compañía de Zapadores Minadores del mixto expedicionario de Madrid.

Los trabajos realizados por los ingenieros, que construyeron un puente cerca del lugar en que perdió el suboficial, lo han dado resultado, y se cree que el cadáver ha sido arrastrado a gran distancia.

#### La reina, a los legionarios

Los soldados del Tercio de Extrajeros recibieron hace pocos días la siguiente noticia:

«La solicitud de la reina Victoria Eugenia para los soldados es la de una madre y para que los legionarios sepan que su Reina no los olvida y aprecia el valor con que se batien, se paopone obsequiosos.»

El día de Reys sa empezó a reportar entre aquellos paquetes de bombones de risquillo chocolate y medianas botellas de ron Bacardi, que es el aguinaldo que la reina prometió.

Los aeroplanos bombar-

unas banderas de otras (la primera y segunda están en la actualidad en Melilla, en Dar Drius; la tercera, en Ayala, en el corazón de Beni-Arós; en la la casa del Hamid el Sucan; la cuarta, en Bacarrat, en el centro de Ajmás, posiciones últimamente ocupada y la quinta, en Xauen, a las inmediatas órdenes del coronel Castro Girona), hará que aún tarde algún tiempo en llegar a cada legionario el chocolate y el ron; pero todos recibirán el recuerdo de Su Magestad.

Los soldados del Tercio han recibido la cariñosa y halagüeña atención de la reina con extraordinaria alegría.

## Provincias

### Centra Cambó

Dicen de Valladolid, que por aquella Cámara Agrícola se prepara la celebración de una gran Asamblea contra el Ministro de Hacienda

## LA ESCUELA PRIMARIA

Francia se pronuncia a favor de la especialización de la Escuela primaria. Se nota una tendencia marcada para dividir las Escuelas de primera enseñanza en «rurales» y «urbanas». Las primeras se quiere que sean intensivas en los conocimientos agrícolas; las segundas en los conocimientos de industrias. A cada niño, a cada población escolar conviene educarle en su propio «medio»; así la enseñanza y la instrucción serán fructuosas.

El niño del campo que ha de desarrollar sus futuras energías en el laboreo de las tierras, necesita los conocimientos agrícolas que le pongan en mejores condiciones para obtener un mayor rendimiento de su trabajo; el de la ciudad, que el mañana ha de desenvolverse en un ambiente de industrias, precisa otros conocimientos, que le capaciten para empresas ulteriores.

En España, el patrón de la educación primaria es uniforme; la especialización la obtienen los alumnos a extramuros de las Escuelas; es obra de la iniciativa propia o de las reflexiones y esfuerzos de los padres.

La división del trabajo se ha impuesto en las modernas sociedades y la especialización en las materias de estudio una necesidad para el progreso artístico y científico.

En la Escuela primaria esta especialización no debe ser honda y fundamental, sino superficial y rudimentaria. Transformar la Escuela primaria en una Escuela especializada, en una Escuela de Agricultura, por ejemplo, en la que los cursos de esta disciplina ocupen el primer rasgo, es un marcado error.

Hacer de la Escuela primaria una Escuela de industrias, en la que las materias apropiadas a esas enseñanzas, sean las primeras de su plan de estudios, es seguramente una equivocación.

Pero en esa Escuela primaria especializada debe haber una iniciación agrícola algo marcada de las masas rurales, y una iniciación también con relativo detalle de las masas urbanas.

Pretender que un niño de diez a doce años aprenda todo aquello que tiene necesidad de saber para cuando llegue a ser un hombre adulto, es una equivocación pedagógica de las más peligrosas.

La Escuela primaria elemental está circunscripta a cultivar al espíritu de «observación» en presencia de las realidades y de las cosas dentro del «medio» en que viven alumnos y maestros, y a procurar una «experiencia», simple y sencilla, encaminada a evidenciar las nociones científicas fundamentales.

La Escuela primaria elemental tan solo debe tender a dar «habitos» persistentes al espíritu por la práctica asidua de los métodos de «observación» y de «experiencia», apropiados a la edad de los escolares.

A esto se llegará también en España; el canon invariabil de enseñanzas, igualmente inflexibles para los niños de aldeas y de ciudades, deberá transformarse en unas y otras por la preponderancia de aquellas materias de estudios (en la sencilla iniciación que apuntamos) más aptas a los medios sociales de los alumnos. Mas para llegar a estas delicadas concepciones científicas, a este detallado método de educación colectiva, a esta necesaria especialización del educando para las múltiples actividades de la vida, se tiene que hacer mucho antes.

Nuestra patria carece de todo, de edificios escolares, de organización de profesionales, de material... Si los actuales y futuros hombres de gobierno no han de preocuparse de la educación de los hijos españoles, si los primates de los partidos no temen como escencia y base de sus programas la

educación racional, si los jefes políticos y los alcaldes de ciudades y villas no hacen de la educación de los niños por quienes deben velar, el primer empeño de su actuación, no habrá para nosotros reducción posible.

## Necrología

Con la prematura muerte de mi inolvidable y querida amiga y compañera señorita Dolores Bernabé Soler, acaecida el día 25 de Enero de 1922 en Tapares (Velez-Blanco) se experimenta amargísimo dolor, viendo deshecho aquel nido de ilusiones que aun se formaba por el cariño de sus amantísimos padres; pero al mismo tiempo se experimentan consolaciones suavísimas porque se presenta la felicidad del alma predestinada a la posesión de la gloria en la morada de los justos.

Nadie pone en duda que la gloria del creyente es Dios, y con esta hermosa esperanza víctima de rápida y traída dolencia, muy joven cuando todos la contemplábamos llena de vida y sonriendole la esperanza de un hogar de amor y de una existencia en dulcinea, la limpia y segura muerte la sorprende el nombre de los vivos, escribiéndolo con negras letras en una tumba mortuoria donde yace su cuerpo inerte para memoria de todos sus admiradores.

Rápida y fugaz como el brillo de un meteorito fue aquella existencia acariciada por el calor tubo y amoroso de su amada familia que hoy envejece de dolor, viendo ennegrecidos los horizontes rosados, al arrebatarle una fuerza irresistible de sus brazos a aquellos despojos adorados y yertos que apenas contaba 23 años de edad, y que muere con la sonrisa del martirio que ve entreabrirme destino.

¡Qué doloroso consuelo! ¡Cuán efímera es la existencia humana!

¡Cuán engañosa es la felicidad de la tierra!

Vuestro hogar de ilusiones hoy está triste, envuelto en espantosa negrura, y como el nido que ayer feliz, el agua arrebata su dicha y felicidad.

Todo, todo ha desaparecido; y aquel idilio de brevísimo espacio de tiempo se ha disipado como todas las fantásticas ilusiones de la vida humana, que pasa con la rapidez que pasa la ráfaga luminosa del rayo que no vuelve a verse en la estela del horizonte.

En el libro profundísimo de las tribulaciones y de las desgracias todos sus amigos guardaremos siempre la memoria de aquellas hermosas energías apenas creadas como tan pronto sometidas al yugo de un eterno misterioso, que recordamos con carino extingüible, y como alianza perdurable de un afecto carísimiso, que se une en estos momentos a los ayes de las personas que con lágrimas del corazón le lloran.

Así, con el presentimiento de la futura dicha, cruzaremos por entre los cipreses de las tumbas y por las regiones del llanto y depositaremos en el sepulcro que todo lo concluye, nuestras oraciones y los suspiros de dolor que nos causa la pérdida de un querido.

Canjary 1 de Febrero de 1922.—Antonio González. (Maestro nacional).

Kiosko de las Palmeras

: : : : de : : :

FRANCISCO SEGADO

Se hacen instalaciones

eléctricas de timbres,

telefonos. Reparación

y montaje de motores

: : : eléctricos : : :

Arreglo de luces desde

las 8 de la mañana has-

ta las 9 de la noche :

Materiales para toda

clase de instalaciones.

Kiosko de las Palmeras

: (Frente al Porvenir) :

TELEFONO NUM. 112.

## DESDE TETUAN

Los rumores de repatriación.—De la anunciada región a Marruecos.—El agregado militar de la Embajada inglesa marchó a Tánger :

No hay nuevo asunto interesante sobre que escribir. La quietud es completa en esta zona y determinará, probablemente, nuestro próximo regreso a la Península. Aquí, en realidad, no justifican nuestra presencia los acontecimientos, porque no hay acontecimientos. Noticias sueltas cuando más, que esto sí, no se dan por telegrafo si son desagradables, como la de un hecho acaecido recientemente: la desaparición del chofer de un general—de Marzo o de Alvarez del Manzano—, en las proximidades de Ben Karrich.

Del suceso nada se ha dicho en la Prensa de España ni en la local. Hay además la consigna de reservar el nombre del chofer en cuestión, al que robaron unos moros en la carretera o pista de Xouen, cerca de la posición ya mencionada.

Venia en el automóvil un médico militar. El coche había sufrido varias averías, y quedó parado a consecuencia de otra. Existía el temor de que el arreglo de la avería invirtiera mucho tiempo. El médico decidió proseguir su viaje en un cañón que se dirigía a Tetuán, y el chofer quedó junto al automóvil reparando el desperfecto, sorprendiéndole en su ocupación las últimas horas de la tarde. No pasaron por la carretera más camiones que pudieran haber hecho un remolque, y unos moros mero deadores, que seguramente, acechaban la ocasión, cargaron con el conductor del automóvil.

Cuando se preguntó a Ben Carrich por el chofer salieron desde allí en su busca, y no le encontraron. El coche estaba abandonado.

Ahora los saleteadores pedían por el rescate unos miles de pesetas, y mientras tanto se discute el importe de la indemnización se pondrá a pensar el desaparecido en la «seguridad» de las carreteras de esta zona y en el fiaco servicio que le hicieron sus propios camaradas al no remolcar el coche averiado.

Bien es verdad que si para estos era de precisión el cumplimiento de algunos trámites militares..., lo otro hubiera sido pedir gollerías.

Vienen de Madrid noticias casi oficiales de que para decidir de una vez en el asunto de los prisioneros se hará necesaria y urgente una absoluta variación en los procedimientos. Las gestiones amistosas no dan resultado. Abd-el-Krim da muchas largas al asunto; lo que pide hoy lo rectifica mañana, agregando cada vez una exigencia a las anteriores.

Ha puesto ya bien de manifiesto su maniobra, que tiene únicamente a entretener a los gestores oficiales para retardar una probable ofensiva de nuestras fuerzas en el sector de Alhucemas. El Gobierno va desesperando, y el ministro de la Guerra cree llegado el momento de exteriorizar su desagrado por lo que ocurre y anunciar que el enojo oficial se traducirá en alguna medida enérgica, que pronto se dejará sentir en el campo del enemigo.

Se compaginan mal estas noticias de la corte con los rumores que por aquí se han puesto en circulación respecto a una próxima repatriación de fuerzas.

Dícese que los jefes de los Cuerpos han recibido órdenes para que a la mayor brevedad se haga una declaración de las fuerzas estrictamente necesarias, señalando las que pudieramos llamar sobrantes.

Esto, según versión oficial, se tiene como único enlace inmediato el de un estudio para oportunamente llegar a la reducción de fuerzas que las circunstancias aconsejan,

mal al rey?—nos preguntábamos.

Pero el anuncio del viaje no se ha confirmado, por fortuna, o se ha suspendido tal viaje, si estaba proyectado, en atención precisamente a una buena lógica.

Congratulémosnos.

\*\*\*

Se ha hecho esta crónica más extensa de la cuenta. Vamos, pues, a terminarla con una noticia que pueden recoger para sus comentarios los conocedores del problema de Tánger.

El agregado militar inglés en la Embajada de Madrid vino aquí anteayer. Disponíase a visitar Xauen; pero llamado a una conferencia telefónica por su ministro en la zona internacional, suspendió su visita a la ciudad santa, y partió precipitadamente para Tánger en automóvil.

Gon anterioridad a esta conferencia hablase entre visto el Alto Comisario.

J. LÓPEZ SAN MIGUEL.

## NOTICIAS GENERALES

## Sentencia

Por la Sección 2<sup>a</sup> de esta Audiencia, en la causa por el delito de uso público de nombre supuesto, contra Francisco Sanchez Calvo, se ha pronunciado sentencia, condenándolo a la pena de cuatro meses y 21 días de arresto mayor, accesorias, costas y multa de 200 pesetas.

## Registro minero

Por don Francisco Muñoz Carreño, se ha solicitado la propiedad de 149 pertenencias de mineral de oro, con el nombre «José de Oro», número 35.167, del término de Níjar.

## Conducción

Por la Guardia Civil, del pueblo de Nacimiento, ha sido puesto a disposición del Juez de instrucción del partido de Gergal, que lo tenía reclamado, el vecino de aquella localidad don Jose Ferre Martinez, que se encontraba detenido en aquella cárcel a disposición del Gobernador civil de Granada, por estar implicado en la fabricación de moneda falsa.

## Un grande criminal

Ha sido denunciado al Juez Municipal de Purchena, Jose Serrano Prado, por sustracción de doce naranjas de un huerto, propiedad de Joaquin Lopez Gadroneo, de aquellos vecinos.

## Pago de una expropiación

Aprobado por la Superioridad el expediente de expropiación del terreno que se ha de ocupar en el término municipal de Dalias, con motivo de la reconstrucción del faro del Sabinal, se ha dispuesto por delegación del señor Gobernador civil de la provincia, el pago de dicho expediente el dia diez del mes actual, a las dos de la tarde, pudiendo el interesado por si o por persona, con poder bastante para el caso, puede presentarse en la calida de mencionado pueblo, donde se le entregara el importe del inmueble que se expropia.

## Exposición

Por el Ayuntamiento de Chirivel, se ha hecho exposición al público, por término de 15 días, del repartimiento para el año económico de 1921-22, y por el de Roquetas de Mar las tarifas de arbitrios, de pesas y medidas, matadero y puestos públicos, para que puedan formularse las reclamaciones que se consideren en derecho.

## Subasta

Por el Municipio de Albox se anuncia, para los 30 días siguientes al de la publicación en el Boletín Oficial, la subasta del arbitrio municipal de pesas y medidas de uso voluntario, puestos públicos y extracción de géneros de aquella localidad, por término de tres años, que darán principio el 4.<sup>o</sup> de Abril de 1922 y terminarán en 31 de Marzo de 1923.

## Amadeora

Se ofrece, para casa de los padres, con leche fresca. Darán razón: Divan Ciclo (Plaza del Mercado). El

## REUNIONES OBRERAS

Sociedad de Sombreadores. Esto se reunieron anteriormente y después de aprobar el acta de la anterior sesión eligieron para Presidente Juan Bedmar Castro; para secretario a Manuel Aguilera Plaza y para Contador, a M. Vargas Rodriguez.

Se puso a discusión si admitía el ingreso de los socios obreros, que trabajan Priego (Córdoba).

Se entabló discusión si no se les admite por más numerosos y poderosos que ellos en Asociación en dicho pueblo o se les admite por tratarse de compañeros de profesión.

El presidente cree que no pueden ser socios, individuos de otras provincias.

Elementos extraños, presentes en el Salón, pretenden coartar al Presidente y se reclama del Delegado de Autoridad lo abandonan personas extrañas y así se verifica, resolviéndose la cuestión y levantando la sesión.

Con asistencia de unos asociados celebró también la sesión esta Sociedad la noche del viernes.

Se aprobaron el acta y los estados de cuentas elegido Presidente Angel Restoy.

Se acordó dar una función teatral a beneficio de la ciedad para recabar fondos para el pago del alquiler de las decoraciones del Teatro que tiene la misma y no siendo otros asuntos, se por terminado el acto.

Compañía de la Sociedad Española de la noche del jueves. Información del Apunte de la tarde y del corazón. Federación Instalación RAYOS Consulta de 2 a 4.

## Casos y cosa

## Matrimonio agresivo

Al pasar por la calle de Cristobal, Adela García Sánchez, de 45 años, le salió al encuentro, Carlos Navarro Medina y su esposa Antonia Barranco, que habitan en la misma calle, los que le maltrataron, causandoles una lesión en la región nasal y fracturas en distintas partes del cuerpo, de pronóstico grave, que fueron curadas en la Casa de Socorro municipal.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado Municipal.

## Ratas de altura

Por D. Ramón Fernández Iñáez, doniliado en la calle de Azara número 4, se presentó en esta Comisión de vigilancia una denuncia, participando que el primero del actual, le quitó del terreno de la expuesta casa una sabana de hierba de matrimonio, valorada a 125 a 150 pesetas, sospechando de sean las autoras del hurto una tal Ana Moya, doméstica en el Patio de San Cristóbal y otra mujer llamada María, estando ambas de servicio en la calle de Azara, número 4.

Doctor Eduardo Pérez Camacho Hospital Provincial Consulta especial de enfermeras venecianas y sifilíticas.

Análisis de sangre, episodios, oitis, etc. y demás producidos patológicos.

Tratamiento anti-táxico completo.

De 2 a 4. Calle Eduardo Pérez 7

Miguel García Algarra Especialista en enfermedades de los ojos Consulta de 10 a 12 y de 14 a 16



**La señora  
D.<sup>a</sup> CONCEPCION ROBLES PEREZ  
y el niño  
MANUEL AGUILAR RUESCAS**

Fallecieron en esta capital el dia 21 de Enero de 1922

Sus desconsoladas familias, la Empresa del Teatro Cervantes y Empresa y artistas de la Compañía de Opereta de González Serna:

Suplican a sus numerosos amigos la asistencia a la solemne MISA DE REQUIEM que por el eterno descanso de sus almas, se celebrará en la Iglesia de Santo Domingo, el próximo Martes, 7 del corriente, a las diez de su mañana.

Consultorio Médico Quirúrgico  
DE LA  
**Divina Infantita**  
Doctor Manuel Hernandez Rodriguez  
Licenciado en Medicina y Cirugía por premio extraordinario.  
Exjefe de la Clínica de Operaciones de la Facultad de Medicina de Madrid.  
Exalumno interno y pensionado de la Facultad Medicina de Granada.  
PREMIO CAJAL EN 1913. Especialista en partos y enfermedades de la matriz.  
Medicina y Cirugía general. Instalación de RAYOS X y Electroterapia  
Horas de consulta de 3 a 5. Calle de Granada, 27. ALMERIA

**AZUL DÍT LIANO TIPO FLORISTERIA**  
99 por 100 de pureza  
Sulfato de cobre inglés 99 por 100  
y todos los materiales para la construcción  
de Barriles.  
Serrines de corcho Madera de Oporto  
Maderas Gallegas Arcos Catalanes  
Arcos Italianos Puas y varas  
Consultar precios a GABRIEL GONZALEZ GONZALEZ  
Martinez Campos, 18. ALMERIA

**TRANSPORTES DEL SUR, S. A.**  
Servicio rápido de mercancías  
por autocaminos dentro y fuera de la capital.  
Tarifas económicas  
Paseo del Príncipe, 29.-Almeria

**BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO**

Capital: Cincuenta millones de pesetas  
Reservas: Doce millones de pesetas

Domicilio Social:  
Madrid: Palacio de la Equitativa (propiedad)

Sucursales y Agencias  
en las capitales y principales pueblos de la Península.

**SUCURSAL DE ALMERIA:**

Paseo del Príncipe, número 30

Es el Banco que más facilidades ofrece en toda clase de operaciones y muy especialmente en las siguientes:

En cuentas corrientes a la vista abona intereses a razón del 3 % anual.

En cuentas de consignación a vencimiento fijo

Abona en cuenta a un mes 3 1/2 %

> > > tres meses 4 >

> > seis > 4 1/2 >

> > un año 5 >

Los intereses son reconocidos en el momento de hacer la entrega.

Compra y venta de monedas extranjeras, billetes, oro, cheques, etc.

Caja de Ahorros, con libreta, 3 1/2 % de interés.

Horas de caja: de 10 a 2.

**ATENCION**

La Compañía General de Asfaltos y Portland «ASLAND» con domicilio en la Plaza de Palacio 15, en Barcelona, llama la atención de los Sres. Ingenieros, Arquitectos, Contratistas de Obras, Maestros Albañiles y demás consumidores del Cemento Portland Artificial marca «ASLAND» acerca de que la única casa en Almería autorizada para la venta de su producto es la de sus representantes los Sres. Emilio Ferrera y Hermano.

**ACEITE DE HIGADO DE BACALAO PÚRO**

se ha recibido en la Droguería EL TRIUNFO de Rafael González, plaza de Nicolás Salmerón, 8.

También se ha recibido una gran partida de Carburo, Síntesis legítima de alfaíla, Agua de Vichy Hospital, Irrigadores de porcelana de uno y dos litros y otros muchos artículos concernientes a este ramo en gran cantidad. Venta exclusiva en esta capital de las pastillas para teñir marca ATLANTIC.

Antes de comprar consultar precios en esta Droguería.

**Grandes regalos**

**ABON DE LAS MONEDAS**

Pesetas 1'50 pastillas. — Perfume FLOR DE LA ARABIA. El mejor jabón de tocador. — Con monedas de oro o plata en la pecta. (De oro de 20 y 10 pesetas. De plata de 2, 1 y 1/2 pesetas)

Todos con moneda. — La menor de 50 céntimos.

■ ■ ■ GARANTIZA ■ ■ ■

De venta, Droguería del Santo Cristo

José Toro García.-Almeria

**Barrileiros y Farraleros: Atención**

Quién ofrece los más bajos precios en placa, en maderas para barriles «Gallegas» y «Portuguesas» como en «Arcos Catalanes» todo de superior calidad? La casa

ALBERTO NOGUERA

Casas en Barcelona, Las Palmas, Tenerife, Almeria. — Sucursales en Almeria: Parque Alfonso XIII, 32. Dirección telegráfica: Areugon. Consultar precios y quedaréis convencidos.

**LA BOD GAH**

Ofrece a su numerosa clientela, aperitivos variados en todo consumo de vinos de Valdepeñas y especiales de Andalucía, Vermouth etc.

Plaza de San Pedro, 1.—Almeria

**Grandes almacenes de San José**

de Juan Morata - Tiendas 5 y Azara, 2.-Almeria

Estenso y variado surtido en novedades para señora y caballero. Asombrosa rebaja de precios en todos los artículos. Ontes de efectuar vuestras compras visitad este establecimiento y ahorrareis mucho tiempo.

PRECIOS FIJOS.—VENTAS AL CONTADO

**Anuncie usted en "Diario de Almeria"**



## Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico Transatlántico de la Cosulich Società Triestina i Navigazione

## COLUMBIA

Saldrá del puerto de Almería el dia 25 de Febrero de 1922, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase para

## Buenos Aires

Con escala en Las Palmas, Río de Janeiro y Santos, siendo la duración probable del viaje de unos quince días.

Precio del pasaje en tercera clase: ENTERO 530 pesetas incluidos impuestos

MEDIO 275 "

CUARTO 147'50 "

Para los de tercera clase, comida a la española.

Los pasajeros sevillanos deberán pedir las plazas con bastante anticipación. El descuento de billete quedará corrido el día anterior al de la salida del buque, si antes no han sido cubiertas las plazas destinadas a este puerto.

Se expedirán billetes de ida para el regreso del Brasil o la Argentina al puerto de Almería.

Para más informes al Representante en España y Agente en Almería:

M. BERJON.-Boulevard, 59

## VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Générale de Transportes Marítimos a Vapores

## Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay, Argentina y los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos helicópteros y telegrafía sin hilos.

MENDOZA, PLATA, FORMOSA, CORDOBA Y VALDIVIA

## PLATA

Saldrá de Almería el 3 de Febrero de 1922, para Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA: Un entero 535 pesetas incluido impuestos

Un medio 277'50 " " "

Un cuarto 148'70 " " "

Estos vapores admitirán pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón, y agua siendo la duración probable del viaje de 15 días. Los camarotes de primera y segunda de dicho buque, están monadas con todo el lujo y las comodidades que requiere los astilleros modernos, tienen lujosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase, comida a la española.

AMBIENTAL. Para obtener plaza en estos vapores cortos, hay que solicitarla con urgencia. Los mismos de pasaje se obtienen los días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas garantizadas a este Puerto.

Para más informes en consignaciones: HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ S. en C. Boulevard del Príncipe,

## Grandes almacenes de tejidos

## LA VERDAD

7 - SEBASTIAN PEREZ - 7

LOS SABADOS  
venta de retales

Esta casa recuerda a sus compradores que continúan, conociendo el regalo de un día de venta al mes, mediante sorteo, habiendo correspondido en el pasado mes al día 25.

Venta por metros  
:- Grandes rebajas de precios en todos los artículos:-LA CAMPANA  
Para comer por poco dinero y para casas económicas en ningún establecimiento, como en la Campaña.  
Plaza del Carmen núm. 5.TUBILLOS ELECTRICOS  
En el Kiosko de las Palmeras, Esqdo del Príncipe, frente a «El Morocho» se ofrece, un servicio de lujo y de gran competencia para instalaciones eléctricas, de timbres, teléfonos, arreglo de luces y toda clase de trabajos de electricidad, con materiales para todos los servicios.  
Francisco Segado. — Kiosko de las Palmeras.

## VINOS

Los mejores vinos de la provincia, procedentes de las explotaciones de Gérgal, de uva pura, se venden casa de

BERNARDO MANZANO

Vinos de Albuñol y de La Mancha, completamente puros.

Calle de Majadorez núm. 25

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA  
es  
LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua

nunca tendrás casas ni serás calvo.

El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer



**La Flor de Oro** es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el ceño ni ensucia la ropa.  
**La Flor de Oro** Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.  
**La Flor de Oro** Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolilla.  
**La Flor de Oro** Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se alumbra y se perfuma.  
**La Flor de Oro** es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.  
**La Flor de Oro** conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.  
**La Flor de Oro** Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguir del natural, si su aplicación se hace bien.  
**La Flor de Oro** La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno sólo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más ignorante el arteficio.  
**La Flor de Oro** Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y evita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca serás calvo.  
**La Flor de Oro** Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.  
**La Flor de Oro** Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite retirarse el cabello y no despidere mal olor; debe usarse como si fuera bandolilla.

Las personas de temperamento herético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si a la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña a la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

## LA CAMPANA

Los jueves y domingos se servirá al público los acreditados CALLOS A LA ANDALUZA y Caracoles en peperitoria.

## ELIXIR ESTOMAGAL

de Saiz de Carlos (STOMALEX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y al apetito, curando las molestias del estómago.

## ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y ñácrea del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

No olvide Vd. que el acreditado establecimiento de tegidos

## EL BLANCO Y NEGRO

está realizando todos sus artículos de invierno y es de su conveniencia que antes de hacer sus compras visite esta casa, donde encontrará artículos de primera calidad a precios de verdadera ocasión.

**Saldamos:** Toquillas, chales, capellinas, artículos de punto mantas, mantones y tegidos en general**PRECIO FIJO. VENTA POR METROS**

TIENDAS, 21 Y SANTO CRISTO, 1. ALMERÍA

ORTEGA HERMANOS